

С ПРАЗДНИКОМ,

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Четверг, 1 мая 1975 года

№ 54 (4105)

Цена 2 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Сегодня все советские люди, все прогрессивное человечество планеты встречают самый радостный весенний праздник — Первое Мая, День международной солидарности трудящихся.

Нынешний Первомай отмечается в преддверии открытия XXV съезда КПСС.

Празднование 1 Мая является символом весны человечества, выражением триумфального шествия по всему миру бессмертных ленинских идей, их всепобеждающей силы и жизненности.

В день Первомая советские люди рапортуют Коммунистической партии и Советскому правительству о своих трудовых победах.

Труженики нашего района отмечают День международной солидарности трудящихся новыми достижениями в труде. Промышленные предприятия района, совхозы и колхозы успешно выполнили плановые задания и обязательства первого квартала завершающего года пятилетки и продолжают наращивать успехи в труде.

В день первомайского праздника районный комитет КПСС, исполнком районного Совета депутатов горячо приветствуют трудящихся района с достигнутыми трудовыми успехами и желают новых свершений на благо нашей Родины.

С праздником весны и труда вас, дорогие товарищи!

РАЙКОМ КПСС.

РАЙСПОЛКОМ.

ОНИ ВОЗГЛАВЛЯЮТ КОЛОННУ

Больших успехов в соревновании в честь 30-летия Победы добились труженики совхоза «Яйский». Им представлена честь возглавить колонну на первомайской праздничной демонстрации трудящихся.

Победителем в социалистическом предмайском соревновании среди промышленных предприятий стал коллектив лесопильно-клепочного завода. План по реализации коллективом выполнен на 109,7 процента, на 37 тысяч рублей реализовано продукции сверх плана, экономия от снижения себестоимости продукции составила 7 тысяч рублей.

По итогам первого квартала среди промышленных предприятий этому коллективу присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени.

Радуют итоги работы за первый квартал комбината бытового обслуживания. План реализации продукции выполнен на 110,6 процента, а по производительности труда — на 110,1. Отмечена хорошая работа механического цеха трактороремонтного завода, бригада лесопильного завода, лесопромышленного комбината.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЗА ПЛЮС 200!

Высокими показателями в тельно больше, чем за соответствующий период прошлого года.

На первое место среди доярок по итогам квартала вышла А. Габдрахимова. При плановом задании 390 килограммов она наладила на корову по 631 килограмм молока. Всего на 70 килограммов меньше получила молока от каждой коровы своей группы В. С. Чугунова. Сейчас эти доярки надаивают соответ-

ственно по 9,8 и 9 килограммов молока на корову.

Включившись в соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, коллектив бригады решил во втором квартале надуть на каждую фуршетную корову 700 килограммов молока, или на 200 килограммов больше плана. Между доярками и скотниками развернулась упорная борьба за досрочное выполнение принятого обязательства.

В. ШАРНИН,
главный зоотехник совхоза
«Первомайский».

В ПЕРЕДИ — ВЕТЕРАНЫ

С радостным волнением встретили весть о созыве XXV съезда КПСС все труженики колхоза «Родина». Они еще шире развертывают соревнование за успешное выполнение планов и обязательств по производству и продаже государству молока и мяса, за проведение весенне-посевной кампании в лучшие агротехнические сроки.

Право флаговыми к празднику 9 мая. Планируется провести повсеместно торжественные собрания, демонстрацию, возложение венков к памятнику воинам Отечественной войны. Кроме этого, заготовлены саженцы для аллей, которые будут высажены в честь погибших земляков.

А. КИРСАНОВ,
секретарь Бекетского
сельсовета.

Большая подготовка ведется

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!



ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ

И. Д. МЯЛЕНКО, секретарь РК КПСС

ПЕРВОГО МАЯ народы Советского Союза, братских социалистических стран, трудащиеся всего земного шара торжественно отмечают День международной солидарности, праздник великого единения всемирной армии труда.

В этом году первомайский праздник в нашей стране отмечается накануне славной даты 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией, в обстановке огромного подъема творческих сил, направленных на выполнение плана завершающего года девятой пятилетки.

К своему празднику Советский Союз подходит в расцвете материального и духовного могущества. Сегодня он силен и прочен, как никогда. Обозривая с нынешними высотами пройденный путь героических подвигов и свершений, мы испытываем чувство законной гордости.

Нынешний Первомай — это праздник больших успехов советского народа в реализации решений XXIV съезда КПСС.

Участники всенародного социалистического соревнования с полным правом могут гордиться итогами и большой плодотворной работы в 1974 году.

Производство промышленной продукции возросло в стране на 8 процентов при годовом задании 6,8 процента, сверх плана реализовано продукции на 7 миллиардов рублей. Улучшилось положение дел в капитальном строительстве. Неизвестных результатов добились в истекшем году труженики села. Несмотря на трудные погодные условия, получив второй за всю историю земледелия урожай — 195,6 млн. тонн зерна, собран рекордный урожай хлопка-сырца.

Рост продукции промышленного и сельскохозяйственного производства позволил увеличить производство и продажу народному населению товаров народного потребления почти на 11 миллиардов рублей.

Высокими трудовыми показателями встречают Первомай труженицы нашего района.

Труженики сельского хозяйства района за I квартал 1975 года план продажи мяса государству выполнили на 145,5, молока — на 108,6 процента.

В 1975 году перед страной стоят задачи, имеющие огромное экономическое, политическое и международное значение — подчеркнул на декабрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Леонид Ильинич Брежнев, надо поднять всю партию, весь народ на их решение, вовлечь тружеников в партийный актив, добиться того, чтобы борьба за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана стала глубокой, внутренней, личной потребностью каждого коммуниста, каждого труженика.

Решения партии и правительства по завершению пятилетнего плана, Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу восприняты каждым советским человеком как боевая программа деятельности. И это — ярчайшее свидетельство единства партии и народа. В этом единстве — залог всех наших успехов, гарантии жизненности наших планов.

В день Первого мая с особой силой звучит призыв основоположников научного коммунизма «Пролетари! всех стран, соединяйтесь!» Этот призыв в наше время обогатился новым содержанием, воплотившись в единство стран социалистического содружества международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения. Этот лозунг стал знаменем солидарности всех борцов за мир, демократию, социализм. В первовых рядах всемирно-исторической битвы за революционное обновление мира идет советский народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии Советского Союза.

Хороших результатов добились коллектива Вознесенского отделения Вознесенского отряда. Коллектив, получивший наценку на фурражную корову по 484 кг при плане 455, выполнившему план продажи молока на 106,7 процента, полностью подготовившему тракторы и сельскохозяйственную технику к весенне-му сезву.

Хороших результатов добились коллектива Вознесенского отделения Вознесенского отряда. Коллектив, получивший наценку на фурражную корову по 567 кг при плане 470, выполнивший план продажи молока на 101,5 процента, мяса на 102, получивший среднесуточные привесы молодняка крупно-

Партийная жизнь

БОЛЬШИЕ и очень ответственные задачи стоят сейчас перед партийной организацией Судженской фермы совхоза «Яйский». Основным направлением в ее деятельности является организаторская и массово-политическая работа с людьми, мобилизация их усилий на успешное проведение весеннего сезона.

Значительная часть коммунистов фермы находится на переднем крае полевых работ, там, где непосредственно решается успех посевной кампании.

Перед выездом механизаторов в поле мы создали две временные партийные группы на ферме, — одна из которых называется «За урожай».

Сегодня мы с радостью отмечаем, что слова тружеников лесопильного-клепочного завода не расходятся с делом. План по реализации выполнен на 109,5 процента, на 37 тысяч рублей реализовано продукции сверх плана по производительности труда на 103,2 процента, экономия от снижения себестоимости продукции составила 7 тысяч рублей.

По итогам I квартала в соревновании среди промышленных предприятий присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени. Первое место в общесоюзном соревновании держит смена мастера Евдокии Ефимовны Логвиновой, выполнившая план по валовой продукции на 102,3 процента, а также группу народного контроля, которую возглавляет С. А. Гниловецкий. В помощь народным контролерам создана оперативная группа из пяти коммунистов.

Не забыли мы и о быте хлеборобов. В связи с этим хочется высказать пожелание, чтобы в дни сева работники торговли были частными гостями у тружеников полей, организовали выезды автоЛавов с дефицитными товарами первой необходимости. А для того, чтобы наиболее производительноести вести посевную весь световой день, без лишних перерывов, приводим тракторно-полеводческой бригады коммунистов Б. Ф. Вальд.

Партийным бюро совместно с месткомом разработаны мероприятия по улучшению культурного обслуживания хлеборобов. Перед ними, в частности, стоит задача земледельцев, чтобы в дни сева в сажатые сроки и с высоким качеством — почетная задача земледельцев.

Успешное выполнение этой задачи является лучшим подарком Родине в честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

О. ЧИГРИЯН,

секретарь парторганизации
Судженской фермы
совхоза «Яйский».

Комсомольцы

Недавно разволнилась меня статья, напечатанная в газете «Вперед к коммунизму», за 3 марта 1970 года, дошедшая до товарища Леонида Ильинича Брежнева, надо поднять всю партию, весь народ на их решение, вовлечь тружеников в партийный актив, добиться того, чтобы борьба за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана стала глубокой, внутренней, личной потребностью каждого коммуниста, каждого труженика.

Проработав 41 год учительской, я в 1970 году ушла на пенсию, и вот, оказывается, в этот замечательный год вспомнили меня, как активную комсомольскую Яи, и упомянула мою фамилию.

В 1924 году мой отец И. Д. Миронов, был переведен на работу в Анжерку. Там я закончила девятку, а в 1929 году наша семья вновь переехала в Яю.

В 1924 году вернулся из рядов Красной Армии Яша Панкратьев.

Он служил в особой Дальневосточной армии Блоке-

х. Наши председатели были потом участниками боев на озере Хасан, на Халхин-Голе, на финской войне и в Отечественной войне, меня с пятилетним опозданием, так как живу я в городе Кеме. Впервые смотрели кино. Белое полотно было настянута прямо на лесозаводе около пилорамы. Наши отцы привели на киносеансы своих детей и жен.

В 1924 году мой отец И. Д. Миронов, был переведен на работу в Анжерку. Там я закончила девятку, а в 1929 году наша семья вновь переехала в Яю.

Я вернулась учительницей в Жарковскую школу, в ту самую школу, в которой получила начальное образование.

В 1930 году была завершена реконструкция лесокомбината, построено большое здание завода, новый поселок и новая школа для детей работников завода.

Я, восемнадцатилетняя учительница, стала ее заведующей. С этих пор начинается моя тесная связь с комсомолом лесокомбината.

Это у него мы, комсомольцы, научились петь песни «Вперед особая, Дальневосточная» и «За горами, за морями, эх, в далекой стороне». Он отдал жизнь за Родину в великой битве с фашизмом.

А наш замечательный комсомольский актив: секретарь комитета ВЛКСМ Сидорян Петров, председатель завкома Миша Собачевский, члены комитета и члены завкома: Миша Панкратьев, Коля Быков, Кузьма Греков, Митя Греков, Виктор Анисимов, Мелентий Ющенко, Саша и Вася Поляковы, Лена Бушueva, Ваня Секаренок, Яша Грибанов. Они были прекрасными производственниками и замечательными общественниками.

До сих пор, через 40 лет, я хорошо помню и слышу красноречивый баритон Саши Полякова, и густой бас Миши Панкратьева. А как играли наши ребята в футбол и волейбол, оборудовав своими руками спортивные площадки! Вот эти молодые рабочие 30-х годов в 40-х годах

стали грудью на защиту своего Отечества. Многие из них не вернулись домой. Сидорян Петров служил в пограничных войсках, погиб на границе в 1935 году при пограничном инциденте. Миша Собачевский, Коля Быков, Миша Панкратьев, Вася Зимин погибли в боях Великой Отечественной войны.

Вернувшись с победой домой: Кузьма и Дмитрий Грековы, Мелентий Ющенко, Иван Сенченко, Яков Грибанов. Теперь их дети трудятся с такой же отдачей в девятой пятилетке (детьми от 25 до 40 лет). А их внуки, учащиеся в школе, они стали пионерами и комсомольцами.

Так смениются поколения, та-
ков закон жизни.

В 1974 году я приезжала в Яю, побывала в своей школе, прошла по территории лесокомбината, был оче-
ническим полным окват-
дей школьного возраста на-
чальным образованием. На вы-
соком уровне была клубная
работа. Для рабочих читали лекции о происхожде-
нии жизни на земле, на анти-
религиозные темы, о воспита-
нии детей, для молодежи — само-
деятельность.

Среди конторских служащих тогда оказался бывший служащий большого московского театра, он был режиссером драм-кружка. Помню мы, «артисты», были страшно недовольны, что долго он нас не выпускает на сцену. А он заставил нас на-
изусть выучить роли, отшлифовал каждую деталь спектакля.

И выступали потом мы с боль-
шим успехом много раз. Наша комсомольская организация проводила хорошие вечера молодежи, мы тогда много пели хор-
овых песен.

А наш замечательный комсомольский актив: секретарь комитета ВЛКСМ Сидорян Петров, председатель завкома Миша Собачевский, члены комитета и члены завкома: Миша Панкратьев, Коля Быков, Кузьма Греков, Митя Греков, Виктор Анисимов, Мелентий Ющенко, Саша и Вася Поляковы, Лена Бушueva, Ваня Секаренок, Яша Грибанов. Они были прекрасными производственниками и замечательными общественниками.

Дорогие товарищи, мои сверстники, поздравляю вас с Днем Победы! А погибшим — вечная па-
мять и земной поклон за их подвиг!

Четверг, 1 мая 1975 года

ЖИВОТНОВОДСТВО-ФРОНТ УДАРНЫЙ

ИДЕТ СВЕРХПЛАНОВОЕ МОЛОКО

Животноводы совхоза «Анжерский», соревнуясь за достойную встречу Дня Победы над фашистской Германией, досрочно спровоцировались на квартальную программу по производству молока. Они получили от каждой фуражной коровы по 541 килограмм молока на квартал, то есть на 51 килограмм больше намеченного.

Надо на корову за первую половину апреля составили в целом по совхозу 130 килограммов молока на квартал, то есть на 250 килограммов больше намеченного.

Задание первого квартала по

коллективу третьей бригады фермы № 2, которой руководит А. И. Федорович. За три прошедших месяца здесь на каждого корову получено 586 килограммов, вместо 535 по плану. По сравнению с первым кварталом прошлого года надо увеличились на 44 килограмма.

Сейчас среднесуточные надои

на каждую корову в бригаде

А. И. Федорович превышают 10 килограммов. Подведенные итоги свидетельствуют об успехах, которыми анжерские животноводы начали завершающий год.

Сейчас среднесуточные надои

на каждую корову в бригаде

А. И. Федорович превышают 10

килограммов. Подведенные итоги

свидетельствуют об успехах,

которыми анжерские животноводы начали завершающий год.

Сейчас среднесуточные надои

на каждую корову в бригаде

А. И. Федорович превышают 10

килограммов. Подведенные итоги

свидетельствуют об успехах,

которыми анжерские животноводы начали завершающий год.

Сейчас среднесуточные надои

на каждую корову в бригаде

А. И. Федорович превышают 10

килограммов. Подведенные итоги

свидетельствуют об успехах,

которыми анжерские животноводы начали завершающий год.

Сейчас среднесуточные надои

на каждую корову в бригаде

А. И. Федорович превышают 10

килограммов. Подведенные итоги

свидетельствуют об успехах,

которыми анжерские животноводы начали завершающий год.

Сейчас среднесуточные надои

на каждую корову в бригаде

А. И. Федорович превышают 10

килограммов. Подведенные итоги

свидетельствуют об успехах,

которыми анжерские животноводы начали завершающий год.

Сейчас среднесуточные надои

на каждую корову в бригаде

А. И. Федорович превышают 10

килограммов. Подведенные итоги

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Вас. Федоров

Цветы и травы
Пахнут так —
Нельзя не захмелеть.
С горы вся даль распахнута,
Что хочется лететь
Лететь, лететь
И песни петь...
О чём?
Да ни о чём.
Лететь, лететь
И сердце греть.
Чтоб пелось горячо
От счастья
Сердце выроню,—
Зачем теперь оно.—
Чтоб стало мне,
Как было мне
Давно,
Давно,
Давно...

Что живешь,
Что в битвах не погас,
Жизнь свою сомнениями не мучай.
Люди умирают только раз,
Береги себя на этот случай.
Так построй земную жизнь свою,
Так живи в ней помыслами всеми,
Чтобы в смерти
Встал ты вровень с теми,
Беззаветно павшими
В бою.

Что за чушь
Слышу я,
Как не стыдно лгать,
Будто жены мужьям
Не дают дышать.
Вот моя
Но корит,
Будто не грешил.
Как приду, говорит:
— Ну-ка, подыши!

В этом
Нет моей вины,
И отчаяваться нечего.
У поэта нет жены,
У поэта только женщина,
Только Женщина — да, да!
Пусть простит мне жизнь убогая,
Только-только та одна,
Недоступная,
Далекая.
Только та,
Что темноту
Отгоняла светом вымысла,
Только та, что красоту
Из моих мечтаний вынесла.

В конце минувшего года вышел в свет новый сборник лирики нашего земляка, большого советского поэта Василия Дмитриевича Федорова. Как и в прежних книгах, здесь много стихов о родных поэту местах — Сибири, Марьевке, ее природе. О чём бы ни писал Вас. Федоров, его поэзия ярко отличается высокой гражданственностью, философской глубиной мысли, эмоциональностью. Страстная любовь к Родине, к не-повторимой красоте марьевского раздолья и, наконец, острое сознание как личной вины «за все несовершенство мира» — таковы основные мотивы новой книги «Как цветы на земле».

Сегодня мы публикуем стихи из этого сборника.



РОДНОЕ РАЗДОЛЬЕ.

На снимке: поэт Василий Федоров.

Фото Д. Худякова.

«КАК ЦВЕТЫ НА ЗЕМЛЕ»

МЫ
САМИ

Мой порыв ее вознес
Выше нашей повседневности,
Выше горя.
Выше слез,
Выше страха,
Выше ревности.
В ней —
Все чудо,
Все мое.
Но тебя люблю ведь тоже я,
Потому что на нее
Ты немножечко похожая.

Милый друг,
Хочу сказать,
Чтоб знал ты наперед:
Радость надо нам искать,
А печаль —
Сама придет.

Что пчела
Врага карает
Трутня не касается.
Трутень мед не собирает —
Вот и не кусается!

Любит совесть?
Нам не новость
Доброта людей таких.
Негодяя любят совесть,
Когда совесть —
У других.

Не в памяти,
В сердце осталась,
А в нем
Только с ним и умрет,
Как в юности ранней мечталось

О милой — какая придет?
Мечтал я
На раннем покосе:
По травам,
По синим цветам
Придется, мое сердце попросит,
И я свое сердце отдам.
Косили мы луг,
Откосили,
Копешки сметали в стога
Никто не пришел на луга —
И сердце мое
Не просили.

Жизнь все громче,
Все необычней,
Мне пожить бы,
Как живут сельчане.
Я давно мечтал
В такой поре
Справить дом
На солнечной горе.
А еще,
Мечтаний не мельча,
Пригорюнить банку
У ручья.
От стихов
И городских истерик
Выйти с удочкой
На тихий берег
И, отважой
Творческой горя,
Выловить простого пescаря.

Когда ты
В Марьевке живешь,
Обхаживая грядки
Мне кажется,
Что мир хороший,
И в мире все в порядке.
Когда гора горит в заре,
А грудь рассветом дышит,
На той Назаркиной горе
Мы к правде
Чуть поближе.
Здесь тишина средь лопухов
И запаха капусты
Высоким криком петухов

Приправлена
Так вкусно,
Когда же
Солнце на закат, —
Вздыхая аппетитно,
Пылит молочный комбинат
Рогатый
И копытный
И рад я,
Что тебя привез
К земле первично-личной:
Первичных дел,
Первичных слез
И радостей первичных.

Все было бы иначе,
Пронеси я
Все тяготы,
Что ты другим дала, —
Я мог бы стать
Певцом твоим, Россия,
Которым ты гордиться бы могла.
Обидно мне,
Что в словосочетаниях
Нет вековых,
Чтоб оценила ты.
Я выстрадал
Не все твои страданья.
Я вымечтал
Не все твои мечты.
И что с того,
Что чист я пред тобою,
И это с того,

Что пред собою чист.
Как мне наполнить
Страстью и борьбою,
Самим собой
Бумаги белый лист.
Мне нужно слово.
Снова,
Снова,
Снова,
Мне нужно слово,
Чтобы все суметь.
И если б смерть
Дала мне это слово,
Я б кинул все
И отыскал бы смерть.

Мы из крестьян.
Скажу начистоту,
Не пожалев
Ни образа,
Ни слова:
Мы знали красоту,
Мы пили красоту,
Мы ели красоту,
Как сено ест корова.

Как будто жили
Слишком далеко
Эстетика о нас
И слыхом не слыхала.
В нас нашей красоты
Живое молоко,
Как у дойных коров
Веками присыхало.
И времена не те,
И мы не те.
Не надо
В назидательном кураже
Нам толковать о нас
И вечной красоте.
Мы сами о себе
Напишем и расскажем.

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

Яйский поселковый Совет до 5 мая 1975 года проводит регистрацию участников Великой Отечественной войны, которые никогда не работают и не получают пенсию как инвалиды войны.

При себе иметь документы, удостоверяющие прохождение службы в период Великой Отечественной войны.

ПОССОВЕТ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

1—2 мая — «О тех, кого помню и люблю». 1—1, 3, 5, 7, 9; 2—1, 3, 2 мая — «Неизвестная женщина» (Египет) — 5, 7, 9.
3—4 мая — «Их знали только в лицо» — 11, 5, 7, 9.
5 мая — «Повесть о чекисте» — 11, 5, 7, 9.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответсекретаря — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

ПИШИТЕ,
ВАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ГОСТИТ КОЗА В ПОСЕЛКЕ...

Живут в поселке Назаровке два друга — Коля Поляков и Сережа Двоеносов. Учатся в одной школе. Любят свой поселок, свою школу, родную природу.

Поселок находится в районе заповедника. У Коли папа лесник, а у Сережи — управляющий фермой. Родители беседуют с ними об охране природы. Ребята часто бывают в лесу, а особенно, в весенние каникулы, когда у них много свободного времени.

В один погожий день ребята пошли на очередную прогулку, и увидели пару диких коз. Они заметили, что одна косуля недомогает. Мальчики решили, что близко около поселка козу могут заметить собаки, и ей не миновать беды. Они поймали ее, привели домой и отвели место для гостьи.

Сейчас кормят, ухаживают за ней и ждут, когда коза поправится, чтобы выпустить пленицу на волю.

А. РУКОМАСОВ,
депутат сельского Совета.

пос. Щербиковка.

НАШ
АДРЕС:

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л.

Тираж 4561 Заказ 998.